



莱深斜2井钻至5336米,顺利完钻

“总书记的嘱托,给我们无穷动力”

近日,胜利石油工程公司黄河钻井总公司70183钻井队莱深斜2井施工现场传来喜讯:莱深斜2井钻至5336米,顺利完钻!“是总书记的谆谆嘱托,给了我们无穷动力。”70183钻井队党支部书记、平台经理黄利民说。

本报记者 顾松
通讯员 张强 李海燕

端牢能源饭碗 为国找油增气

10月21日下午,习近平总书记来到70183钻井队考察调研,勉励广大石油人在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

“我要努力寻找提质增效的金点子、好办法,不断提高自身业务素质、拓宽知识维度,善于钻研、融会贯通,挑战瓶颈难题”“我要用敏锐的洞察力把握技术创新过程中的细节,明晰创新的方向,用实际行动将能源的饭碗端在手里”……总书记视察后,70183钻井队第一时间组织干部员工集体学习总书记考察时的重要讲话指示精神,全队谈感想、全员写体会,迅速掀起了大学习大贯彻大落实的热潮。

大家纷纷表示,作为胜利石油工程板块的先进标杆,一定要全面贯彻落实好总书记重要指示,传承发扬好石油精神、铁人精神,擦亮“页岩油开发功勋队”旗帜,继续在服务油田勘探开发、保障国家能源安全中当先锋、扛红旗、争一流。

据了解,70183钻井队始终发扬“建设一流钻井公司、打造胜利铁军先锋”的新时期黄河钻井精神,坚持“抓生产从管理入手,抓管理从生产出发”,牢牢把握“争当标杆、打造一流”这一关键,深化推进“岗位积分管理”“岗位目标成本控制法”等特色做法,开展“擦亮红色记忆、弘扬铁军精神”、五星党员评比、班组小指标竞赛、岗位技能对抗赛等活动,有效激发队伍活力、提升管理水平,全力打造敢打能胜的钻井队伍。

总书记的鞭策,让黄利民觉得自身责任更大、担子更重:“一定要按照总书记的重要指示,不仅要打好井、多产油,更要在推进支撑保障油气勘探开发中争一流、站排头,不辜负‘功勋队’的称号,端好能源饭碗、为国找油增气!”

磨砺金刚钻 勇揽瓷器活

莱深斜2井是中国石化重点探井,总书记视察后,黄河钻井紧跟钻井技术发展前沿,把莱深斜2井作为推广钻井技术、完善区域化施工模式的“试验田”,全面实施“参数+工具+管理”复合提速模式,按照“三高一延一适当”原则,探索符合不同区块特点的工艺技术流程,构建起“一区块一模式,一口井一方案,一环节一对策”的完备体系,以过硬的技术装备实力练就服务高效勘探开发的“真功夫”。

科学打井不仅要有好装备、好技术,更需要优秀的人才作为支撑。黄利民介绍,这个队瞄准学习型技能型团队建设,以工程班组为单位,按照“干什么、学什么;缺什么、补什么;练什么、精什么”的原则,把学习课堂搬到井场,利用工作间隙、看井休息等时间,采取带班党员干部领学、班组党员骨干分专题辅导学、请专家上井场现场授课等方式,抓好集中学习;通过经验共享、心得交流、“今天我当老师”等特色活动,抓好相互学习;采取点题指导学、规定任务学、自选题目学等方式,抓好自主学习,促进班组员工实现由“实干型”向“知识型”、由“单一型”向“复合型”的转变。

为建设美丽中国 贡献石油力量

“安全绿色发展,始终是总

书记关注的焦点之一。”回忆起总书记感慨钻井工作环境不错、很优美时,黄利民倍感振奋,“我们一定会保护好环境,为建设美丽中国贡献石油力量。”

近年来,70183钻井队牢固树立“发展决不能以牺牲安全为代价”“绿水青山就是金山银山”等理念,引导干部员工从岗位做起,从点滴做起,持续开展好“党员身边无事故、员工身边无三违”“安全黑板报”“安全承诺签名”等特色活动,保持钻井施工的长周期安全生产。

该队使用的70D型网电钻机,以网电装置替代燃油发电,单井减少碳排放480吨,按一辆轿车年碳排放量5吨计算,相当于减少90多辆轿车一年的碳排放。同时,井场50米范围内噪声控制在65-70分贝,有效降低了噪音污染。

“在中心城区施工时,已经全部实现网电钻机施工。”黄利民自豪地说,整个公司施工网电井位占比达到54%,平均单井成本节约70余万元,相当于口井减少56吨的柴油能源消耗,减少排放二氧化碳176.96吨、二氧化硫1.06吨。

在公司的指导下,他们还积极践行“既能创造价值、又能提升颜值”的绿色生产理念,探索推行清洁生产项目分级管理法,压实岗位责任,引导全队干部员工像爱护眼睛一样保护环境、人人争当“环保卫士”。同时,持续用好环保厕所、生活污水处理装置、变频节电装置等节能环保装置,促进钻井施工更加绿色环保,推动黄河三角洲生态大保护与油田高质量发展相得益彰。

对70183钻井队全体员工来说,莱深斜2井顺利完钻只是一个新起点。下一步,他们将始终牢记总书记嘱托,明晰责任、恪尽职守、倾力而为,坚决完成全年生产经营任务。

鲁明公司:

事无大小,实事办好

大到房屋维修、早厕升级、浴室改造、空调安装、运动场所翻修,小到配备办公家具、热水器、烟机灶具、烧水壶等……三年来,胜利油田鲁明公司实施37个为民服务项目,累计投入资金900余万元改善基层职工工作生活条件,这不仅是常态化为群众办实事的真实写照,更是资金直达基层、温暖直送一线的最好“答卷”。

本报记者 顾松 通讯员 李雪龙

三年一以贯之 做实基层工作

近年来,鲁明公司牢固树立“企业要发展,员工要幸福”的发展理念,始终把做好员工群众工作摆在首要位置,聚焦基层“急难愁盼”问题,三年一以贯之实施“为民工程”,统筹“三基”建设,走访慰问、困难帮扶、员工关爱等各方面资金,用于改善民生,基层生产生活条件得到极大改善。

“把实事办好,好事办实,不在一时,更不在一事,而是要探索管长远、求实效的运行机制。”加快构建“问民所需、答民所求、解民所盼、消民所忧”的工作闭环,是鲁明公司党委书记刘建磊在刚刚结束的公司第二次党代会上,代表公司党委、全体党员向员工群众作出的庄重承诺。

在多年的成功探索基础上,鲁明公司结合“我为群众办实事”实践活动,让“办实事”工作运行机制日臻完善,即形成“以常态化下基层、春秋综合大调研、网上问卷调查、职工代表直通车等为信息渠道,以企管、财务、群团、宣传等部门为政策支撑,以综合管理、人力资源、纪检审计等部门为督导运行,以管理区、科研所、直属中心为责任主体”的运行模式,做到层层传导压力、环环压实责任。

企业要发展 员工要幸福

今年推进落实的22大类114项“我为群众办实事”项目中,有近四成来源于鲁明公司实施的常态化下基层活动。据了解,自去年10月份开始,该公司综合管理部门、直属单位和科研所超过三分之一的人员下基层,在与员工群众同吃同住同劳动,上门服务的同时,将制约做实新型管理区“五项机制”“七项经营优化权”的难点

痛点以及员工群众“急难愁盼”的烦心事、揪心事带回来。

进入11月份,公司经营等工作也迎来了冲刺收官之战。纵览今年以来油气产量爬坡攀升和盈亏平衡点不断下降的两条曲线,财务计划部经理赵伟如释重负。而在年初的春季大调研中,基层管理区对完成职代会确立的“全级次扭亏脱困,盈亏平衡点控制在48.3美元/桶以内”的年度目标表现出不同程度的畏难情绪。

基层的堵点就是工作的重点,赵伟所在的财务计划部牵头,会同生产运行、技术管理、科研所等部门,给采油管理区量身定制稳油增气降本“套餐”,“七不等、七优化、两激励”提速提效钻完井模式、投资成本一体化论证等经验做法同向发力。截至9月底,鲁明公司盈亏平衡点达到42.6美元/桶,全级次子公司、管理区、股权合并口径,管理合并口径全部盈利,提前完成“四个口径”扭亏任务。

与此同时,鲁明公司员工思想动态分析、职工代表直通车以及点单式服务等线上平台,也成为员工群众反映诉求的重要阵地。他们还将在微信公众号平台开通“基层声音”栏目,进一步畅通“问计于民、问需于民”的渠道,以信息化手段,增强办实事的“惠”能力、“慧”动力。

“员工群众的获得感成色不足,不仅看办实事的数量,更要看质量。”鲁明公司党委副书记、纪委书记、工会主席马俨说,今年以来,鲁明公司成立了以综合管理部、人力资源(组织)部、纪检审计部为主的督导推进组,每月督办重点工作,严查搞形式、走过场等“四风”方面问题,切实把“我为群众办实事”实践活动作为锻炼培养干部、考察识别干部的有效途径,推动联系服务群众工作开创新局面。

“猎豹”出击战寒潮



近日,胜利油田地面工程维修中心河口维修服务部充分发挥专业化应急抢修优势,在接到河口采油厂采油管理六区两口井抢修任务后,立即启动抢险应急预案,管网维修一站“猎豹”突击队克服寒潮天气带来的不利影响,提前2个小时圆满完成抢险施工。在施工现场,突击队员们克服井距远、路况差、低温风大等难题,发扬“维修铁军”精神,优化施工方案,细化工作措施,用快速、安全、优质、高效的施工节奏,确保所有焊口一次性试压成功,赢得甲方的高度赞扬。

本报记者 顾松 通讯员 陈丰帅 摄影报道